

¡PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES Y PUEBLOS OPRIMIDOS, UNAMONOS!



# EN LUCHA

ORGANO DEL COMITE CENTRAL DE LA ORGANIZACION REVOLUCIONARIA DE TRABAJADORES

"SOBRE LAS TAREAS DE C.C.OO. EN LA PRESENTE COYUNTURA"  
Importante documento de los dirigentes obreros José Miguel Ibarrola y Luis Royo ..... Pag.3

Año VII Nº 118

9 de Octubre de 1976

10 Ptas.

## Coordinación Democrática debe suscribir los acuerdos de Valencia

### EDITORIAL

Con gran contento del Gobierno Suárez y demás gobernantes fascistas, con el asombro y la incomprensión de las masas del pueblo Coordinación Democrática lleva ya varias semanas sin reunirse.

La razón de que ésto ocurra es que tres partidos integrantes de Coordinación Democrática (Izquierda Democrática, Partido Socialista Popular y Partido Socialista Obrero Español), con el consentimiento del P. C. E., se están negando a asistir a las reuniones de Coordinación Democrática, lo que hasta ahora, en la práctica está significando su paralización.

El asunto es grave. Coordinación Democrática como organismo unitario de las fuerzas antifascistas, en el momento actual tiene que alzar su voz y aglu-

tinar la movilización de masas por los objetivos democráticos que han impulsado su creación. La situación lo requiere a gritos y la actitud de estos partidos al impedirlo denotan una falta de responsabilidad.

Las movilizaciones de masas habidas en las últimas semanas en Madrid, Tenerife, País Vasco y otros lugares, con más de un millón de participantes, han puesto al Gobierno y sus proyectadas farsas democráticas con el agua al cuello. La reunión de Valencia de Coordinación Democrática con los organismos unitarios de las nacionalidades, en la que se ha redactado un programa democrático frente a la reforma de Suárez, ha supuesto un paso adelante. En esta situación, Coordinación Democrática no puede permanecer quieta y callada. Tiene que reunirse para rati-

### ¡Alto al terror fascista en Euskadi!



J.M. Zabala

### SUMARIO

La "Reforma Política" impone a Juan Carlos ... pag.2

¡Alto a la represión fascista! ..... pag.5

Los fascistas sacan provecho del atentado contra Araluce ..... pag 8

Se celebra la Primera Conferencia de la O.R.T. ... pag.8

(Viene de la pag. anterior)

ficar los acuerdos de Valencia como ya lo ha hecho la Taula del País Valencia. Los partidos que se niegan a ello, sea cual sea la disculpa que empleen, están facilitándole al Gobierno sus maniobras antidemocráticas, están colaborando en retrasar la caída del fascismo.

Cuando el País Vasco se convierte en un campo de concentración, con registros y controles policiales masivos, mientras siguen prohibiendo actos democráticos como los de Coordinación Democrática de Gijón y Valladolid y siguen siendo pisoteados los derechos más elementales, las bandas fascistas siembran el terror con el consentimiento del Gobierno. Cuando los políticos del régimen se encuentran con graves problemas, incluso para llevar a la práctica sus propios planes de "reforma política", y crecen sus disensiones internas, provocando el cese del mismo vicepresidente; cuando todo apunta a que la salida de la situación política tiene que ser la formación de un Gobierno Provisional promovido por Coordinación Democrática con el acuerdo de los organismos unitarios de las nacionalidades; cuando esto ocurre, la unión de las fuerzas antifascistas representadas por Coordinación Democrática tiene que desempeñar su cometido. Cual-

quier maniobra tendente a hacer inoperante o a debilitar esta unidad debe ser combatida por todo verdadero antifascista.

Y el cometido de esta unidad es hoy el ratificar los acuerdos de Valencia. Los acuerdos de Valencia suponen el rechazo al plan Suárez y el compromiso a formar un Gobierno democrático que realice la Amnistía Total, implante las libertades democráticas sin exclusiones, abra un proceso constituyente para que el pueblo elija entre monarquía o república, y permita que las nacionalidades de Euskadi, Galicia y Cataluña, ejerzan su derecho a la autodeterminación con Gobiernos Provisionales de Autonomía en cada una de ellas.

Todos los partidos están obligados a definirse. Entorpecer, de una u otra forma, el que Coordinación Democrática ratifique los acuerdos de Valencia, equivale en la práctica a engancharse en el carro de la reforma Suárez que sólo pretende asegurar la supremacía y supervivencia de las fuerzas fascistas en el Poder político.

Llamamos a todos los partidos que, de un modo u otro, están impidiendo la reunión de Coordinación Democrática a que reconsideren su posición y actúen a favor de la alternativa democrática.

## **POR UNA ALTERNATIVA DEMOCRÁTICA Y**

### **UNITARIA que:**

- derroque a la monarquía de Juan Carlos.
- forme un Gobierno Provisional Democrático, que
- implante las libertades democráticas, y
- convoque elecciones libres a Asamblea Constituyente.

# La "reforma política", impone a Juan Carlos

El "Consejo Nacional del Movimiento" acaba de "recomendar" que la "Reforma Política" garantice que la monarquía de Juan Carlos sea intocable y que el "proceso democratizador" sea discutido y autorizado en las Cortes.

Esto es lo que pasa cuando la reforma política, que tenía que traernos la democracia, la tienen que aprobar los mismos que nos han pisoteado durante 40 años.

El "Consejo Nacional" ha mostrado que la famosa "evolución" es imposible, que la "evolución hacia la democracia" de Juan Carlos y Suárez no es, ni más ni menos que la continuación del fascismo.

La "democracia", con Juan Carlos como rey impuesto y los fascistas del "Consejo Nacional" y las Cortes como árbitros, de democracia sólo el nombre.

Para que pueda hablarse de democracia, tiene que ser el pueblo el que decida sobre la forma de Estado y de Gobierno —monarquía o república—, sin imposición alguna.

Para llegar a ello en las circunstancias de nuestro país, las fuerzas democráticas deben formar un Gobierno Provisional Democrático que restaure las libertades democráticas y convoque elecciones libres a Asamblea Constituyente. Las "reformas" de Juan Carlos no son sino maniobras para seguir impidiendo al pueblo el ejercicio de los más elementales derechos políticos.

# "El único sindicato de nuevo tipo que se puede construir en España es el que nazca partiendo de las fábricas con la participación de los trabajadores"

En la última reunión del Secretariado de Comisiones Obreras se aprobaron por mayoría tres documentos como proyectos para su discusión, que son: "Principios de CC. OO.", "Bases provisionales para unas normas de afiliación" y "Organigrama de estructuración".

En la próxima Coordinadora General se decidirá sobre estos documentos y, en caso de aprobarse, CC. OO. pasará a convertirse en un nuevo sindicato con estas bases provisionales.

De esta manera a los militantes de CC. OO. se nos quiere presentar es-

## "SOBRE LAS TAREAS DE COMISIONES OBRERAS EN LA PRESENTE COYUNTURA"

Informe presentado ante el Secretariado de la Coordinadora general de Comisiones Obreras por Luis Royo y José Miguel Ibarrola.

ta disyuntiva: o transformarse las CC. OO. en sindicato o seguir como hasta ahora. Esto es una falsa disyuntiva. Ahí no está incluida la alternativa que han de dar las CC. OO. para servir a la tarea de organizar y unir sindicalmente a nuestra clase.

De todos es conocido cómo parte de CC. OO., en la Primera Asamblea de Barcelona, propusimos que a las CC. OO. en este momento histórico les corresponde la tarea de impulsar y promover la creación de una gran Central Sindical Unitaria, partiendo de las asambleas de fábrica, ganándose a todos los sindicatos para ello, que se convertirían en la iniciación del proceso sindical constituyente. Este proceso, a través de congresos regionales y nacionales, culminaría en uno de todo el Estado, donde los delegados elegidos resolverían sobre el programa, estatutos y constitución del sindicato unitario de todos los trabajadores.

En la Asamblea de Barcelona no se consideró conveniente por la mayoría de los delegados iniciar esta tarea urgente y se resolvió fortalecer CC. OO., sus estructuras, y continuar la discusión de este problema en el seno de CC. OO.

Pero ahora con esta decisión, no unánime, del secretariado lo que se hace de hecho y sin la participación del conjunto de CC. OO., es proponer ya la transformación de CC. OO. en un sindicato. Se pretende zanjar un problema importante de CC. OO. por un procedimiento antidemocrático y, además, lo resuelve desacertadamente lesionando el interés de la clase obrera en general y de las propias CC. OO. en particular.

Por eso creemos que es necesario que se den a conocer en el conjunto de CC. OO. las posturas de aquellos que pensamos que a las CC. OO. les corresponde la tarea de iniciar la construcción de la Gran Central Unitaria, par-

tiendo de las asambleas de fábricas y apoyándose en el espíritu unitario de toda la clase obrera. El único sindicato de nuevo tipo que se puede construir en España es el que se construya partiendo de las fábricas con la participación de los trabajadores.

La situación sindical y política que estamos viviendo nos reafirma más en la postura que defendimos en Barcelona.

El sindicato vertical tiene los días contados. El gobierno prepara los decretos sobre la "libertad" sindical, que si bien la niega, de hecho favorece la división facilitando la afiliación en multitud de sindicatos que hoy sólo tienen su sigla.

Por otra parte, como demuestra la experiencia, cuando los trabajadores participan en la construcción de su sindicato y eligen a sus dirigentes en asamblea, la afiliación es masiva y la identificación y participación activa de todos los trabajadores es segura. Basta citar como ejemplos el Sindicato Libre de la Marina Mercante, el Sindicato Obrero del Taxi de Madrid, el Sindicato de Seat de Navarra y otros muchos más que los trabajadores, junto a hombres de CC. OO. y otros sindicatos, están levantando.



JOSE MIGUEL IBARROLA

Miembro del Secretariado General de CC.OO.: "No es el momento de que CC.OO. decida afiliarse a una parcela de la clase obrera".

**«Que el conjunto de  
Comisiones Obreras**

**se pronuncie**

**sobre estos problemas»**

Desde el punto de vista de la lucha económica y política, que va a desarrollarse, que se está desarrollando ya con gran decisión, es evidente que es necesaria una gran Central Unitaria, pues vamos a necesitar toda la fuerza unida de la clase obrera para vencer las resistencias de la patronal y poder enfrentarnos unidos al fascismo que agoniza pero que aún golpea y trata de revitalizarse.

Esta necesidad la perciben todos los trabajadores y es tal la presión hacia la unidad que en las próximas luchas reivindicativas, las distintas organizaciones sindicales no podrán negociar nada, sino que tendrán que ser delegados elegidos en asambleas los que lo hagan.

Pues bien, lo que ahora proponemos de acuerdo a esa situación es que las CC. OO. den respuesta a estos problemas y lo hagan, no para profundizar la división y la confusión en la clase obrera, sino desde el punto de vista de ponerse al servicio de estas tareas que nos exigen millones de trabajadores.

Que las CC. OO. decidan iniciar desde las fábricas el proceso sindical constituyente es una perspectiva que éstas ya habían considerado y siempre habían rechazado transformarse en sindicato, porque, queramos o no, será un sindicato más entre otros, por mucho que nos empeñemos en llamarlo de nuevo tipo. Solamente un sindicato unitario de todos los trabajadores, construido desde la fábrica con la participación de todos, podría llamarse de nuevo tipo.

Las CC. OO. han logrado en su historia unir a la clase obrera desde las fábricas, en torno a sus problemas socio-políticos con las formas de organización que eran posibles bajo el fas-

CC. OO. preveía, que, una vez lograda la libertad para sindicarse, iniciaría, al ser posible, con acuerdos con otras fuerzas sindicales si las hubiera, el proceso sindical constituyente. (Pensar que era condición imprescindible obtener acuerdos con **todas** las corrientes sindicales era dejar abierta la posibilidad del chantaje de cualquier sindicato reformista).

Hoy, abierta la posibilidad de la sindicación de los trabajadores por la presión de la clase obrera y la libertad conquistada, no es el momento de que CC. OO. decida afiliarse a una parcela de la clase obrera, por numerosa que ésta sea, sino que CC. OO. tiene la obligación de ser el principal baluarte que ayude a los trabajadores a construir su sindicato y así lograr culminar el proceso en una Gran Central Unitaria.

CC. OO. tiene capacidad, prestigio e implantación suficiente, para lograr, apoyada por las asambleas obreras, iniciar el proceso constituyente que culmine en un Congreso. (Poco importa si la celebración de éste tiene que posponerse al derrocamiento del fascismo).

Como se ve claramente la disyuntiva real estaba y sigue estando entre transformar las CC. OO. en un nuevo sindicato —aunque sea el más numeroso— o iniciar el proceso a través del cual los trabajadores construyan la Gran Central Unitaria.

Por eso la decisión que hoy se propone a CC. OO. por la mayoría del Secretariado nos parece inconveniente, pues soslaya la verdadera disyuntiva ante la que se encuentran. De esta manera no puede darse un pronunciamiento democrático de todos los militantes de CC. OO.

Esta decisión, además, atenta a los principios de CC. OO. No tratamos de polemizar sobre si las CC. OO. han sido siempre un sindicato. Las CC. OO., como decíamos antes, han unido con formas de organización peculiares a la clase obrera y en esta co-

yuntura histórica deben afrontar resueltamente el problema de unir a la clase obrera sindicalmente.

Es evidente que, transformándose las CC. OO. en sindicato, se da carta blanca a todos los sindicatos para afiliarse, cuanto pueda cada uno, profundizando así la división sindical, profundización que ya empieza a manifestarse. De esta manera, caminando hacia la división sindical, por mucho que se prometa a través de la COS una estrategia unitaria, que hoy de hecho no existe, la credibilidad unitaria de todos los sindicatos será muy dudosa y la clase obrera se retraerá indudablemente de la afiliación y del conjunto de actividades sindicales.

Nosotros pensamos que si a pesar de estas consideraciones, las CC. OO. deciden transformarse en un nuevo sindicato en la próxima Coordinadora General, aunque sea sobre unas bases provisionales, con todo lo que ello supone, no será una decisión acorde con la historia y principios de CC. OO., ni acorde con las necesidades del momento y de las posibilidades que tienen nuestras Comisiones Obreras de satisfacerlas.

Por eso creemos necesario que el conjunto de CC. OO. se pronuncie sobre estos problemas y que al fin decidan abordar la tarea de promover la construcción de la Gran Central Sindical Unitaria.

**«Vamos a necesitar**

**toda la fuerza unida**

**de la clase obrera**

**para vencer**

**las resistencias**

**de la patronal y**

**poder enfrentarnos**

**unidos al fascismo»**

# ¡ALTO A LA REPRESION FASCISTA!

Después de los últimos asesinatos, de Jesús María Zabala, Bartolomé García y Carlos González, los fascistas se han lanzado a una escalada represiva desenfrenada.

En Guipúzcoa, bandas de policías con las armas en la mano, se han dedicado a lo largo de la semana a sembrar el terror por las calles y barrios. Apaleamientos, roturas de cristales, desalojos de viviendas... son acciones desarrolladas por las fascistas, con la más brutal violencia e impunidad.

En Madrid, la Huelga del día 1 de Octubre con motivo del asesinato de Carlos González, fue reprimida con más salvajismo que nunca. Más de 100 compañeros fueron detenidos, y muchos de ellos continúan en las cárceles, por participar en la Jornada de Lucha.

Al mismo tiempo, en el mismo Madrid, era negado el permiso para la celebración de un mítin sindical, en el que intervendrían Jose Miguel Ibarrola, Luis Royo, Mari Carmen Fraile... para hablar de la urgente necesidad que la clase obrera tiene de levantar el Sindicato Unitario, Democrático e Independiente, y llamando a comenzar esta tarea en todas las fábricas.

Esto, es una pequeña muestra de la actuación del gobierno fascista du-

rante la última semana. Ello demuestra la debilidad del régimen fascista que tiene que recurrir al incremento de la represión y el terror para intentar frenar el auge del movimiento popular. El fascismo está utilizando todos los medios a su alcance para seguir privando al pueblo de las libertades que exigen con sus luchas.

La lucha de la clase obrera y el pueblo es el único medio de frenar el terror fascista. Sólo ella va a con-



seguir parar la represión para siempre, derribando a su causante: la monarquía fascista de Juan Carlos.

La tarea que se nos presenta actualmente es clara: hay que parar la represión fascista, y para ello tenemos que unir las luchas populares y hacerlas desembocar en un gran torrente antifascista, en la Huelga General Política.

## Miles de obreros exigen trabajo para subsistir

En Asturias, respondiendo al llamamiento de la Comisión de Parados, centenares de trabajadores se concentraron en la Plaza de los Mártires.

En Sevilla, 200 obreros parados representantes de 24 barrios, se concentraron en la Oficina de Colocación, y al grito de "¡Trabajo sí, paro no!", iniciaron una manifestación hacia Sindicatos para celebrar allí una asamblea.

En las Palmas, 400 parados continúan encerrados desde el día 25, en la iglesia de San Agustín. En los últimos días han impedido la entrada de la policía, colocando cadenas y bancos en la puerta de la iglesia.

Y junto a ellos, 1.500 obreros de las Compañías Auxiliares de Astano —La Coruña—, se manifestaban en contra de la suspensión de pagos presentada por la empresa, que dejaría en la calle a 600 compañeros.

Con la misma amenaza se encuentran los trabajadores de Segarra —Valencia— que tras realizar masivas concentraciones, se reunieron en asamblea 3.400 obreros.

A pesar de las palabras de Juan Carlos y su gobierno y de la constante preocupación que dicen tener por este problema, ya son más de un millón los trabajadores parados. Y Juan Carlos con su gobierno no sólo no han puesto en marcha ninguna solución, sino que la agravan permitiendo los continuos expedientes de crisis y despidos masivos.

Juan Carlos y sus amos, los grandes capitalistas, son los únicos responsables del paro, pero nada van a hacer para solucionarlo. Esto ya lo saben los trabajadores, que sin esperar a las falsas promesas fascistas han acudido a las manifestaciones, encierros... para exigir y defender su puesto de trabajo.

# ENSEÑANZA

## ALCALA DE HENARES 10.000 MANIFESTANTES RECLAMAN ESCUELAS

Más de 10.000 personas se manifestaron en Alcalá de Henares en protesta por la falta de puestos escolares, como anteriormente lo hicieron varios miles en Leganés y Getafe donde se tiene que dar las clases en el propio Ayuntamiento por falta de escuelas.

¿Es que no hay maestros?. Al parecer sobran, pues en Andalucía, la escolarización deficiente alcanza a decenas de miles de niños, y, sin embargo, más de 5.000 profesores de Enseñanza General Básica no encuentran trabajo. Así en todas partes.

## UNIVERSITARIOS MADRILEÑOS SE ENCIERRAN EXIGIENDO LA SUPRESION DE LA SELECTIVIDAD

La selectividad, que el régimen fascista establece ya desde niños con la falta de puestos escolares, cierra su ciclo en la Universidad. En estos momentos decenas de estudiantes, que habían superado todas las pruebas de ingreso, y a los que sin embargo no se les permite entrar en la Universidad de Madrid para estudiar Medicina, están encerrados en huelga de hambre. **"¡Queremos ser médicos!"**, es lo que manifiestan estos jóvenes.

También se han encerrado en Madrid, por el mismo motivo, varias

centenas de estudiantes del Profesorado de Enseñanza General Básica.

Para el Gobierno, el sistema educativo —Selectividad incluida—, no necesita cambios por ahora, según dijo el Ministro de Educación y Ciencia en la inauguración del curso Universitario en Salamanca. Juan Carlos, presente en el acto, se mostró de acuerdo con su ministro, aunque seguidamente adornara su discurso con las **"hondas preocupaciones"** y promesas consabidas.

Ante todos los sectores afectados por la enseñanza: estudiantes, enseñantes y familias, se abre un nuevo curso, sin que se hayan solucionado sus problemas más candentes.

El abandono de la enseñanza por parte del régimen fascista de los grandes capitalistas, ha llegado al extremo de poner en peligro la vida de los estudiantes, como lo demuestra el reciente hundimiento de la Facultad de Filosofía de la Autónoma de Madrid.

Los 100.000 madrileños que el 14 de Septiembre gritaron al unísono **"ENSEÑANZA POPULAR"**, y todos los que en estos días han manifestado, de una u otra forma, su rechazo a la política educativa del régimen, son buena muestra de la voluntad del pueblo de lograr una enseñanza a su servicio en el marco de un nuevo sistema en el que el Poder esté en sus manos.

## Ribadelago: destrucción con Franco y robo con Juan Carlos

Por las casas construidas, para sustituir a las que se llevó la riada, —con más de 100 vecinos—, se quieren cobrar, después de 10 años de construidas, 100.000 Ptas., más gastos de escritura... esto ha pasado en Ribadelago.

Cuando ocurrió la catástrofe, Franco pidió ayuda para los damnificados, cuando lo que debería haber hecho es exigir responsabilidades a la empresa Hidroeléctrica que había construido la presa sobre roca lisa, sin ningún afianzamiento. Aquella ayuda camiones cargados de comida, mantas... — fue en su mayor parte escamoteada a los vecinos de Ribadelago.

Hoy, con Juan Carlos, continúa el negocio. Este, permite que se robe a los humildes campesinos a costa de las viviendas, cuando los únicos obligados a reparar los daños causados son los monopolios hidroeléctricos —en este caso, la Unión Eléctrica que absorbió a la pequeña empresa anterior—.

El irreparable daño causado a los vecinos de Ribadelago, continúa con los años y les produce nuevas calamidades. Con Franco se destruyó el pueblo, con Juan Carlos quieren robar a los vecinos lo poco que les queda.



## Thailandia La monarquía baña en sangre al pueblo



El pasado día 6, un golpe militar fascista sacudía a Tailandia. Los militares reaccionarios que han tomado el Poder, con la complicidad del Rey Bhumibol Adulyadej, han anulado la Constitución, prohibido los partidos políticos, clausurada la prensa e impuesto el "estado de guerra" con prohibición de manifestaciones y reuniones.

La brutalidad y sadismo empleados en el golpe, es inenarrable. Hombres y mujeres, en su mayoría jóvenes, han sido torturados, baleados, quemados, linchados, ... Todo ello, según los autores del golpe en defensa de la Monarquía.



En Tailandia el terror fascista actúa como en todas partes.

Desde tiempos lejanos, Tailandia sufre el régimen monárquico reaccionario. La dinastía actual data de 1782. Los reyes actuales han hecho varias visitas oficiales a España en vida de Franco, teniendo como anfitriones a Juan Carlos y su mujer. El mismo cargo y los mismos intereses.

En 1973, ante el empuje del pueblo animado por las victorias de los pueblos vecinos de Vietnam, Laos y Camboya, es cesado el primer ministro Kittikachorn. Comienza, de la mano de los yanquis, un proceso "reformista" —ellos lo llamaban "proceso democratizador para salir de la dictadura"—, prometiendo que, en poco tiempo, llegaría la libertad. Con este camelo, pretendían frenar la lucha popular.

Los yanquis, con su fiel servidor, el rey Bhumibol, no han podido contener la lucha del pueblo, y, ante la débil organización de éste, han bañado en sangre al país.

A éstos resultados es adonde lleva los "procesos democratizadores" de las monarquías reaccionarias. Para que no ocurra ésto, hay que organizar y fortalecer la lucha del pueblo y no dejar la suerte de las masas a la "negociación". Los reaccionarios no negocian su puesto con nadie, se aferran a él hasta el pueblo les hecha de sus poltronas. No se puede confiar en las promesas de quienes se pasan la vida oprimiendo al pueblo.

Esta triste lección será aprendida, sin duda, por el pueblo tailandés, y, siguiendo el ejemplo de sus hermanos camboyanos y vietnamitas, acabarán con todos los reaccionarios.

Este hecho, constituye una valiosa experiencia para todos los pueblos del mundo, y, especialmente, para nuestro pueblo.

## !Apoyemos la justa lucha de los soldados antifascistas!

Cuatro soldados: Federico Zaragoza, Pedro Baza, Waldo Lozano y José Antonio Ibarzábal, están detenidos en los calabozos de Artillería de Campamento y del C. I. R. número 1 de Colmenar Viejo, ambos en la provincia de Madrid.

Se les acusa de actividades relacionadas con la Unión Democrática de Soldados —U. D. S.—.

Lo que han hecho estos soldados, no es otra cosa que destacar en la defensa de los intereses de sus compañeros, por conseguir mejores condiciones de vida en los cuarteles y luchar por un ejército democrático al servicio del pueblo.

La detención de estos 4 soldados, se enmarca en la política represiva del régimen fascista de Juan Carlos que promete democracia, mientras que reprime a los que luchan porque sea una realidad.

En estos momentos, cuando se está produciendo un auge de la lucha de masas sin precedentes, cuando el régimen fascista de Juan Carlos está más débil que nunca, es imprescindible que nos solidaricemos con estos compañeros soldados y apoyemos su actividad democrática en el seno del ejército.

Sólo la más amplia difusión de las ideas antifascistas y la organización democrática entre los soldados va a impedir que los generales reaccionarios utilicen al ejército al contra de la lucha del pueblo.

## Fraga se quita la careta

La desconfianza de los políticos fascistas en su propia "reforma" es un signo de su debilidad. Aunque ello no quiere decir que abandonen por su propio pie sus poltronas.

Ahí está el ejemplo de Fraga. Cuando ha visto que al pueblo no se le engaña con "reformas", se ha quitado la careta y se dedica a encabezar un frente de las fuerzas más puramente fascistas.

## COMUNICADO DE PRENSA

### Se celebra la primera Conferencia, de la Organización Revolucionaria de Trabajadores

Presidida por una delegación del Comité Central encabezada por el camarada Intxausti, se acaba de celebrar la Primera Conferencia de la Organización Revolucionaria de Trabajadores.

Esta Conferencia es la culminación de todo un trabajo preparatorio de estudio y discusión en el que ha participado todos los militantes de la Organización Revolucionaria de Trabajadores.

Previamente se habían celebrado Conferencias regionales y de las nacionalidades de Cataluña, Galicia y País Vasco. En ellas fueron elegidos los delegados que han asistido a esta Primera Conferencia. Había representaciones de Andalucía, Aragón, Asturias, Canarias, Murcia, Castilla la Vieja, Cataluña, Euskadi, Extremadura, Galicia, León, Madrid y Valencia. Asistió como invitada una representación del Comité Ejecutivo de la Unión de Juventudes Maoistas.

Al inicio de la reunión todos los asistentes en pie guardaron un minuto de silencio en memoria de Mao Tsetung, líder de la clase obrera y los pueblos del mundo.

En el desarrollo de los temas y resoluciones habidas:

- 1) Se aprobaron por unanimidad las resoluciones sobre línea ideológica y política suscritas conjuntamente por los Comités Centrales de la O. R. T. y del P. T. E.
- 2) Se aprobó por unanimidad la posición mantenida por el Comité Central de la O. R. T. para lograr la unidad de los marxista-leninistas en general y con el P. T. E. en particular.
- 3) Se examinó la trayectoria política del Partido con un informe del Secretario General Camarada Intxausti, y se aprobó su publicación.
- 4) Ha sido ratificado por votación unánime el actual Comité Central del Partido.

5) Se examinó el conjunto de las Tareas del proletariado en la actual situación política.

Al finalizar, tras guardar un minuto de silencio en memoria de todos los mártires caídos en la lucha contra el fascismo, el Secretario General, Camarada Intxausti, dió por concluida la Conferencia. A continuación, todos los asistentes en pie y con el puño levantado, cantaron la Internacional.

El Comité Central ha considerado que:

**"En la Primera Conferencia se ha constatado y reforzado la unidad del Partido; Sin duda ha supuesto una importante victoria para el proletariado"**

OFICINA DE PROPAGANDA  
DEL COMITE CENTRAL  
DE LA ORGANIZACION  
REVOLUCIONARIA DE  
TRABAJADORES



**PRIMERA  
CONFERENCIA DE  
LA ORGANIZACION  
REVOLUCIONARIA  
DE TRABAJADORES**

#### Documentos:

PRESENTACION DE LA CONFERENCIA  
VERBA DE LAS RESOLUCIONES SOBRE LINEA IDEOLOGICA Y POLITICA SUSCRITAS CONJUNTAMENTE CON EL PARTIDO DEL TRABAJO DE ESPAÑA.  
LA TRAYECTORIA POLITICA DEL PARTIDO.  
LAS TAREAS DEL PROLETARIADO EN LA SITUACION POLITICA ACTUAL.

## Los fascistas sacan provecho del atentado contra Araluze

De una forma totalmente ajena a la lucha llevada en los últimos meses por el pueblo vasco, que recientemente ha protagonizado la mayor Huelga General de su historia contra la represión fascista y por la Amnistía Total, se ha producido el atentado que ha provocado la muerte de Araluze.

En las circunstancias actuales, este tipo de acciones no ayudan a avanzar en el auge y fortalecimiento de la lucha de las masas populares. Por el contrario, sirven de respiro al fascismo y al retroceso de los sectores más vacilantes.

El régimen fascista ha aprovechado este hecho para tratar de justificar su carácter reaccionario y terrorista. Utilizando el atentado como disculpa buscan —con las amenazas que lanzó el ministro Martín Villa el mismo día del suceso— aplastar, o al menos frenar, la lucha del pueblo.

No es casual que la represión se centre en Euskadi. El pueblo vasco está a la cabeza de la lucha contra el fascismo, como lo ha demostrado tajantemente con las Huelgas Generales de los últimos tres años. El pueblo vasco es el que ha lanzado a la monarquía fascista los golpes más demoledores y, más de una vez, la ha hecho tambalearse. Es por eso que los fascistas se ceban ahora con él, siembran el terror en las calles, apaleando y saqueando sus hogares. Detienen a los hombres y mujeres que más se han destacado en la lucha, intentando con ello separar a los antifascistas más combativos del resto del pueblo.

Hay que impedir que los fascistas masacren al pueblo de Euskadi, impulsando y organizando la lucha de masas con la perspectiva de la Huelga General Política y no con actos individuales y contraproducentes.